

1月10日起车辆限行,可22万辆车领完标要73天! 时间太紧,车主们建议——先黄标后蓝标,不扎堆检测行不?

1月10日起,不贴绿色环保标志的车子不能进中山陵风景区,这样的限行区域在今年还将扩大到南京中心城区和河西。据计算,南京还有22万辆车没有领环保标志。大限将至,这些曾经不把环保标志当回事的车主们急了,“按照南京目前的检测能力,22万辆车领完环保标志需要73天,但从出台规定到实施限行只有10多天时间,这环保标志能领完吗?”

对此专家认为,虽然政府留给车主的时间很充足,但还是可以做得更聪明细致一些,为什么不能在1月10日之前,先解决9万辆黄标车的问题,而不是让污染车和非污染车一窝蜂在这段时间内领取环保标志呢? □快报记者 安莹

大限将至,着急的车主扎堆来检测

“这个绿纸片薄薄的,贴了之后才能在南京畅通无阻。”罗先生手捏着还没来得及撕掉贴膜的绿色环保标志,对着阳光左右端详,看够了之后,才小心翼翼地把它贴在自己的面包车上。“今天早晨零下6℃,我五点半就从溧水出发了,想早点来不排队,但没想到还是等了1个多小时,9点半才把所有手续办好。”

南京对黄标车和无标车动真格,一些拖着不领环保标志的车主真急了。中山陵是吴小姐每天上班的必经之路,如果到时间100元,扣2分,她可吃不消。她告诉记者:“到了年底,忙着工作上的事情,领环保标志的事情又跑来闹心。”吴小姐下定决心,周六一早不管等多久,排多长的队,她都要把这件事给办了!

留给车主的时间并不少

对于目前不少车主排队长耗时间领取环保标志的现象,南京环保部门的工作人员表示,

2008年7月1日起,根据《南京市机动车排气污染防治管理办法》规定,达不到“国I”排放标准的车辆发放黄色标志;达到“国I”、“国II”标准的发放蓝色标志;达到“国III”、“国IV”标准的发放绿色标志。这条规定也已在报纸、电视、电台等主流媒体进行宣传。

据了解,南京机动车环保标志发放形式有三种:去年上半年已年检合格的车辆以及去年年初次登记上牌的新车可直接免费领取;去年下半年到期的车辆需经环保检测合格后领取;检验周期在今年的车辆,今年车辆年检时经环保检测合格后领取。

南京原计划于2008年底完成对全市60多万辆机动车绿、蓝、黄三色环保分类标志的核发工作,环保和交管两部门也联手在城内路口检查并随机拦车进行测试尾气排放是否超标。同时对于黄标车和无标车禁行和处罚的规定也一直在酝酿中,应该说留给车主的时间并不少。“因为对未申领环保标志车辆如何处罚并不明确,不少车主没有把这个规定当回事。”

可22万辆车领完环保标志需要73天

记者在南京城南机动车环保检测站现场计算了一辆车从检测到领取环保标志的时间。

一辆车抵达检测站时,首先要工作人员进行外观检查,进行车辆唯一性认定,时间5分钟。接着车主填写一张申领表格、登记交费。然后车主将车开进检测区,然后按照25-40公里时速踩油门,这时候大屏幕上会有数据跟踪,工况排放检测结果直接决定着受检机动车尾气排放是否合格。如果车况好的话,只要25秒,车况不好要拖到3分钟,一辆车至少需要5-6分钟的检测时间。最后就是领取环保标志了。一辆车从检测到领取环保标志需要20分钟左右。

据了解,目前南京的机动车环保检测站共有32条检测线,这样计算下来,一天最多3000辆车通过检测,如果22万辆车全部检测完,需要73天。

而从去年12月28日南京公布限行规定到今年1月10日

中山陵风景区禁止黄标车和无标车通行,只有10多天的时间。显然,领标时间不够。

管好黄标车,政府有没有更好的办法?

其实,南京有9万多辆化油器车高污染,关键就是要解决这批黄标车。政府就没有更“聪明”的办法吗?直接通知化油器车,或者说进入超标警戒年限的车子来检测不就行了吗?不少网友表示,这个绿色环保标志没必要让南京所有的车集中在这个时间内一起来领。

南京二手车交易市场的工作人员也认为,目前受影响的主要是一些1996年以前上牌的车型,另外,在2000年以前上牌的车型中也有部分属于将被淘汰之列。可一直不明白的是,从2001年7月之后第一次上牌的车,为何要多此一举跑一趟去拿这个证明?车牌不能表达信息?监控二手车过户不行吗?在计算机系统上查找这么一小部分车辆的难度应该不大。“希望有关方面想得更细一点,先黄后蓝,逐批领标,行不行啊?”车主们说。

分析

政府可以做得更聪明些

南京大学法学专家肖泽晟说,政府在出台相关规定之前,已提前一年启动,同时真正实行处罚之前也给出了一定时间的过渡期,这样做也能看出政府的进步。不过政府还可以做得更好一些,因为检测的环节还是有些考虑不周。为什么有关部门不能在1月10日之前,先解决9万辆黄标车的问题。而不是让南京污染车和非污染车一窝蜂在这段时间内领取环保标志呢?如果这一环节解决好,那么政府真的就变聪明了。

回应

将再增20条检测线

南京市机动车排气污染监管中心主任张世达表示,目前有足够的留时间留给车主领取环保标志,真正的处罚到3月1日才开始,而且最初限行的区域是中山陵,走中山陵的车辆毕竟是少数,车主可以根据实际情况安排,选择时间领取环保标志。

另外张世达还表示,这两个月内,江宁、栖霞、马群、溧水、高淳、浦口等地还将投入使用7个检测点,增加20条检测线。住在这些地区的车主也不必急着进城检测了。

实力团队 助您成就完美生活乐章



海康人寿,由中国企业翘楚——中国海洋石油总公司与国际保险专家——荷兰全球人寿保险集团强强联手,致力为您提供完善的保险规划,助您成就完美生活乐章。

全国统一服务热线
95105768
www.aegon-cnooc.com

由荷兰全球人寿和中国海油合资组建



海康人寿
实力团队 智领未来